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9 клас (укр.)
Завдання ІІ етапу

Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки

(2012/2013 навчальний рік)
ІІ варіант

Задача 1 (5 балів).

Якби студент віддав перевагу роботі, а не навчанню, за 5 років він міг би заробити 110 тис. грн. Плата за навчання становить 75 тис. грн, витрати на підручники й посібники – 2,5 тис. грн, на комп’ютерні навчальні програми – 4 тис. грн, на харчування, одяг і транспорт – 100 тис. грн. Визначте альтернативні витрати навчання в університеті.  

Відповідь:

Альтернативна вартість – найкраща втрачена можливість.

Альтернативні витрати – це явні витрати , пов’язані з вибором плюс альтернативна вартість (вартість втраченої можливості)    (2 бали)

Альтернативні витрати = Плата за навчання 75 тис. грн. + витрати на підручники й посібники 2,5 тис. грн. + витрати на комп’ютерні навчальні програми  4 тис. грн. + витрати на харчування,одяг і транспорт 100 тис. грн. + втрачена можливість отримати доход 110 тис. грн.. 

Альтернативні витрати = 75 + 2,5 + 4 + 100 + 110 = 291,5 тис. грн.. (3 бали)

Задача 2 (10 балів).
За перший рік випуск продукції у натуральному виразі зріс на 25%, чисельність персоналу спочатку зросла на 15%, потім зменшилась на 10%, а рівень інфляції склав 10%. Наступного року після підвищення цін на товари та послуги спочатку на 5%, а потім ще на 7%, випуск продукції в поточних цінах виріс на 20% при збільшенні чисельності робітників на 8%. Як змінилась продуктивність праці за два роки? Визначте середньорічні зміни продуктивності праці.

Відповідь:

1 рік   ІПП 1 = 
[image: image1.wmf]1,25

1,150,9

´

= 1,2077     

Продуктивність праці зросла на 20,77% (2 бали)











2 рік 

ІПП 2= 
[image: image2.wmf]1,20

1,051,071,08

´´

= 0,989


Продуктивність праці зменшилася на 1,1% (2 бали)









ІПП загальний= ІПП 1 × ІПП 2 = 1,2077×0,989 = 1,1944 > 1 
[image: image3.wmf]Þ

 ПП за два роки 

зросла на (1,1944 – 1) × 100% = 19,44%
(3 бали)
ІПП середньорічний= 
[image: image4.wmf]1,1944

 = 1,0929> 1 
[image: image5.wmf]Þ

 ПП в середньому за рік 

зростала на (1,0929 – 1) × 100% = 9,29%
(3 бали)
Задача 3 (15 балів).


Цех може організувати свою денну роботу по виробництву товарів А і Б, маючи такі показники роботи бригад:
	Бригада
	Денна продуктивність

	
	Товар А
	Товар Б


	1
	8
	12

	2
	14
	14

	3
	16
	10


1) Побудуйте КВМ цеху.

2) Розрахуйте альтернативну вартість підвищення виробництва товару А з 18 до 26 шт.

3) Покажіть графічно альтернативну вартість виробництва перших 10 товарів   Б.
Відповідь:
Для того щоб намалювати загальну КВМ цеху, знайдемо альтернативну вартість одного товару А.

	Бригада
	Денна продуктивність
	АВ 1тов.А

	
	Товар А
	Товар Б
	

	1
	8
	12
	1,5

	2
	14
	14
	1

	3
	16
	10
	5/8


За цими даними намалюємо КВМ:

[image: image6]
(5 балів)

Для того щоб розрахувати альтернативну вартість підвищення виробництва товару А з 18 до 26 шт. треба подивитись на яку ділянку випадає це виробництво. Бачимо що воно випадає повністю на ділянку роботи другої бригади. На цій ділянці АВ 1 тов. А дорівнює 1 товару Б. Звідси АВ підвищення виробництва товару А з 18 до 26 шт. (26-18=8) дорівнює 8 товарам Б         (5 балів)


[image: image7]

задачі








10 клас (укр.)
Завдання ІІ етапу

Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки

(2012/2013 навчальний рік)

ІІ варіант

Задача 1 (5 балів).
Маючи 105 грн., споживач купує два товари: Х та Y. Ціна товару Х дорівнює 5 грн., а товару Y – 10 грн. Гранична корисність кожного товару для споживача виражена функціями: MUX = 18 – 2X, MUY = 36 – 2Y. Визначте, яка кількість товарів Х та Y буде придбана. 

[image: image18.emf] 

P  

Відповідь:

[image: image8.wmf]**
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 EMBED MathType 6.0 Equation 
[image: image9.wmf]182362
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Х=4,2       У=8,4    (5 балів)
Задача 2 (10 балів).
Кількість вироблених товарів становила 400 млн. од. середньою ціною 15 дол. за одиницю. Обсяг послуг – 250 млн. од. ціною 20 дол. за одиницю, а швидкість обігу грошей дорівнює 11 об/рік. Наступного року загальне виробництво товарів і послуг збільшилося на 10 %, інфляція становила 5 %, кількість оборотів грошової одиниці знизилася до 10 об/рік. Визначте, як змінилася кількість грошей в обігу.

Відповідь:

За формулою Фішера:
M*V=P*Q
1 рік: 
P*Q= 400 млн.* 15 + 250 млн. *20 = 11 млрд. дол..  (2 бали)
M=(P*Q)/V
M=11/11 = 1 млрд. дол..     (3 бали)

2 рік: 
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 (4 бали)
Тобто кількість грошей в обігу збільшилася на 27,06% або на 270,6млн.дол..   (1 бал)
Задача 3 (15 балів).


Батьки доручили Вам придбати фрукти на ринку. Інформація щодо корисності представлена в таблиці:

	Кількість кг
	Яблуко
	Виноград
	Мандарни

	
	TU
	MU
	MU
	TU
	MU
	TU

	1
	90
	
	144
	
	
	72

	2
	162
	
	108
	
	60
	

	3
	198
	
	90
	
	
	168

	4
	228
	
	54
	
	
	192

	5
	237
	
	36
	
	18
	


1) Заповніть таблицю.

2) Якщо батьки видали Вам 51 гривню на покупку фруктів, то скільки кілограмів і яких фруктів Ви придбаєте, якщо ціна 1 кг яблук — 3 грн., винограду — 9 грн., а мандарин — 6 грн.?

3) Яку загальну корисність Ви отримаєте від цієї покупки?
Відповідь:

	Кількість кг
	Яблуко
	Виноград
	Мандарни

	
	TU
	MU
	MU/P
	MU
	TU
	MU/P
	MU
	TU
	MU/P

	1
	90
	90
	30
	144
	144
	16
	72
	72
	12

	2
	162
	72
	24
	108
	252
	12
	60
	132
	10

	3
	198
	36
	12
	90
	342
	10
	36
	168
	6

	4
	228
	30
	10
	54
	396
	6
	24
	192
	4

	5
	237
	9
	3
	36
	432
	4
	18
	210
	3



4 Яблука + 3 Винограда + 2 Мандарини =  4*3 + 3*9 + 2*6 = 51 грн.

10 бали

TU = 228+342+132 =  702 ютіля.    5 балів

задачі
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Завдання ІІ етапу

Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки

(2012/2013 навчальний рік)

ІІ варіант

Задача № 1 (5 балів).
Земельна ділянка коштує 300 млн. грн при ставці банківського відсотка 10% і щорічній  інфляції 5%. Як зміниться ціна цієї ділянки, якщо банківський відсоток зросте до 15%, а щорічний темп інфляції до 10% (за інших рівних умов)?

Відповідь:

Ціна землі за інших рівних умов (тобто рента (R) в обох випадках однакова) залежить від реальної ставки банківського відсотка: r= i –Ti, де
r – реальна ставка,%
i – номінальна ставка, %
Ti – темп інфляції.
r0=10-5=5%;           r1=15-10=5%
Реальна ставка банківського відсотка в обох випадках дорівнює 5%, отже ціна ділянки не зміниться.

(5 балів)

Задача № 2 (10 балів).
Виконайте необхідні розрахунки і заповніть таблицю.
	Q
	TC
	AFC
	VC
	AC
	MC

	1
	130
	
	
	
	 – 

	2
	
	
	20
	
	

	3
	
	40
	
	
	16

	4
	
	
	
	45
	


 Наведіть ціни при яких при кожному окремо випуску продукції фірма буде отримувати нормальний прибуток.

Відповідь:

	Q
	TC
	AFC
	VC
	AC
	MC

	1
	130
	120
	10
	130
	 – 

	2
	140
	60
	20
	70
	10

	3
	156
	40
	36
	52
	16

	4
	180
	30
	60
	45
	24


(4 бали)
FC=AFC*Q    FC3=AFC3*Q=40*3=120

VC1=TC1-FC1=130-120=10

ATC=TC/Q

ATC1=130/1=130

MC2= (VC2-VC1)/(Q2-Q1)=(20-10)/(2-1)=10…. (4бали)

ПНОРМ=TR-TC=0  ПНОРМ=P*Q-ATC*Q=Q*(P-ATC) 
Q1 ,  P=130 гр.од.
Q2 ,  P=70 гр.од.
Q3 ,  P=52 гр.од.
Q4 ,  P=45 гр.од.   (2 бали)

.

Задача № 3 (15 балів).
Рівноважна ціна на ринку соняшникового насіння 0,5 грн за 1 кг при обсязі продажу 2000 кг. Коефіцієнт еластичності попиту за ціною дорівнює 2, а пропозиції — 0,5. Складіть рівняння попиту та пропозиції. Визначте величину надлишку споживача, та надлишку виробника. Намалюйте графік. 

Відповідь:
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(7 балів)

[image: image15]
Надлишок споживача = 
[image: image16.wmf]1

*(0,750,5)*2000

2
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=250 (грн.)
Надлишок виробника = 
[image: image17.wmf]20001000
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=750 (грн.)       (5 балів)
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       (5 балів)





(3 бали)
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